督促父爱跨域

本报讯(句法萱 翟进)两地法院联动,赋能家长 依法带娃。3月15日,一起变更抚养权案件的当事人 杨先生来到句容市人民法院,接受该院少年庭副庭长 吴红云的家庭教育指导。这也是全国首例法院联动 实施"跨域"家庭教育委托指导。

今年3月8日,句容法院收到盱眙法院发来的一 份《家庭教育指导委托函》,函中提到:盱眙法院审理 的一起变更抚养权案件中,原告王女士与被告杨先生 原系夫妻关系,婚姻存续期间生育一女。后双方因感 情破裂离婚,婚生女由杨先生抚养。然而,杨先生因 长期在句容跑长途运输,婚生女实际一直随王女士在 盱眙生活。2022年,王女士提起诉讼要求变更婚生女 抚养权。在充分尊重子女意愿的基础上,法院最终判 决婚生女抚养权变更由王女士抚养。

今年3月初,盱眙法院法官董蒙在对双方家庭教 育情况回访时得知,婚生女目前生活稳定,成绩优异, 但杨先生长期在外务工,没有履行父亲的职责。为了 将家庭教育指导工作落到实处,盱眙法院拟委托杨先 生居住地句容法院对其进行"面对面"家庭教育指导。

收到委托函后, 句容法院第一时间联系到杨先 生,并根据具体情况制定了家庭教育指导方案。3月 15日,杨先生在句容法院"一起成长"家庭教育指导站 里,接受了该院第一期家庭教育指导。

"不能因为父母婚姻的不和睦造成孩子情感缺 失。作为孩子的父母,应当放下婚姻中的恩怨,加强 沟通、共同努力,发挥父母双方的作用,共同参与家庭 教育,最大限度降低父母离异对子女身心健康造成的 伤害。"吴红云语重心长地说。

在接受法官和心理咨询师的教育指导后,杨先生 坦言:自己长期在句容工作,只能偶尔回盱眙去看望 孩子,之前一直觉得是在为孩子积累物质基础,是为 了孩子好。"今天,经过你们的指导教育我才明白,对 女儿来说,我的关爱、呵护和陪伴才是最重要的,今后 一定克服困难,多探望、陪伴女儿,加强沟通,让她健 康快乐成长。"杨先生说。

法官表示,家庭教育是家事更是国事,父母离异不 应成为家庭教育缺位的"理由"。《中华人民共和国家庭 教育促进法》已实施一年多,动员全社会力量为父母行 使教育权利与履行主体责任赋能,依法压实家庭的教 育主体责任,才是这部法律的立法精神之所在。

激扬文明新风 彰显为民温度

记"省级文明单位"市交通运输局

单位创建

本报记者 朱浩 本报通讯员 任一鸣

前不久,从省文明办传来好消息, 市交通运输局获"省级文明单位"荣誉 称号。多年来,市交通运输局牢牢把握 凝聚职工思想、弘扬先进文化、培育高 尚道德、激发工作干劲这一主线,创新 工作机制,丰富创建载体,增强创建实 效,有力地促进了全市交通事业发展与 精神文明建设同频共振。

凝聚思想共识,激发干事创业热情

文明是一个单位的灵魂,彰显着干 部职工的精神气质。市交通运输局大 力唱响学习贯彻党的二十大精神的主 旋律,守牢意识形态主阵地,通过红心 向党故事汇、道德讲堂、主题党日等活 动载体,广泛开展社会公德、职业道德、 家庭美德教育。同时,注重典型引路, 组织开展"最美交通人"、"最美人物"、 "镇江好人"、公务员"三强三比加速跑"

等各类评选活动,让党的声音遍及全行 业,传递交通正能量,建树交通好形象, 为加快建设现代化交通提供坚强思想 保证和强大精神力量。

每日思廉、每月查廉、每季省廉、年 终评廉主题活动,印发工程项目廉政建 设意见,设立重点工程"廉政工作 室"……崇廉尚洁的理念在和风细雨中 悄然滋润着全体交通人,这是市交通运 输局开展廉洁文化建设的一个缩影。 通过深入推进廉洁文化建设,加大廉洁 文化的教育、熏陶和导向作用,该局"三 不腐"一体建设成效显著,推动交通队 伍整体进步、整体过硬。

去年,市交通运输系统16个先进 集体、13名个人被省、市总工会表彰, 4个团队、4名个人获评全省交通运输 系统青年建功标兵,1人获评省级青 年岗位能手,新创成省青年文明号2 个。该局倾心打造的"八路通达"服 务品牌也连续4年荣获市级机关"十 佳服务品牌"称号。

一个个品牌、一项项荣誉闪耀着 交通人忠诚、干净、担当的光辉;一个 个典型让"文明新风"焕发出持久鲜 活的生命力。

发挥赋能作用,彰显交通为民温度

城市交通的发展追求"速度",更要 注重"文明"和"温度"。市交通运输局 始终把文明创建活动贯穿于全局工作 中,使文明建设和业务工作相互渗透、 相互促进。全市交通系统共建立各级 各类志愿服务组织24个,实名注册志 愿者1311人。每年组织慈善一日捐、 干部无偿献血、文明交通引导等常态化 志愿服务。牵头打造"暖心春运""爱心 送考""微心愿"等志愿服务项目。

今年以来,在"交通蓝·志愿红"总 服务品牌下,市交通运输局依托"华东 雷锋车队""水上雷锋服务台"等10余 支不同侧重的志愿服务队,立足交通实 际,送关爱、树新风,开展了各类志愿服 务活动53次,投入党员、志愿者400多 人,大力弘扬了奉献、友爱、互助、进步 的志愿精神。

其中,"爱心助力 无偿献血"活动是 该局多年来一直坚持做好无偿献血宣传 教育工作和保障工作的成果。今年以来, 共计230余名交通志愿者完成全血捐献, 献血量达7万余毫升。交通人用热血传 递着真情,撒播着文明,绽放着芬芳。

创新行业载体,打造特色交通文化

为了打好提升文化软实力主动仗, 近年来,市交通运输局创新行业载体,培 育了一批内涵丰富、特点突出、社会美誉 度高的优秀文化品牌。打造10路"大爱 镇江文化专线"、19路"青年文化专线"、8 路"党建红色文化专线"、71路"党史文化 专线"等10条公交特色文化线路;首创 的"5·20"公交驾驶员关爱日活动,已成 为全国范围内公交驾驶员的固定节日。 去年在国内首创货车司机关爱日,设立 关爱基金和星布式"爱心服务点",有关 做法得到中组部、交通运输部肯定。

"畅·镇江""水上雷锋服务台"分别 被评为全国交通运输行业政务类十佳 文化品牌,华东雷锋车队长朱启明被交 通运输部、中华全国总工会评为"2021 年最美出租车司机"。

"创建文明单位工作只有起点,没 有终点。"市交通运输局有关负责人介 绍,下一步,该局将在积极巩固省级文 明单位创建成果的基础上,击鼓再奋 战,整装再出发,用高度的政治自觉、思 想自觉、行动自觉,让文明之花在千年 铁瓮城下绽放得更加绚丽。

山樱花开满枝 引得游人如织 南山绿道樱花迎来盛放期

本报讯(单杉 杨越)"不要再去 南京鸡鸣寺人挤人啦! 在镇江也能 观赏到樱花大道的美景。"近日,有网 友分享了自己在南山绿道与千余株 樱花的邂逅。从照片中可以看出,绿 道两旁的早樱已迎来盛放期,远看如

团团粉色浮云飘在路边,甚是绚烂。 记者从镇江文旅集团了解到,南 山绿道樱花大道建成于2015年,近 600米的绿道上共栽植3000余株早 樱和晚樱,散布在道路两侧。"大约从 2018年春天开始,樱花成片绽放,近 养护处工作人员李燕楠告诉记者,现 在绿道两侧开的是早樱,花期在10 天左右,如果天气好可以延长至2个 星期,"早樱过后,晚樱便会开始开 花,当初种植时就考虑到早樱晚樱搭

花语花愿赴花朝

THE AND IS

配,进而延长樱花的观赏期。"

如此说来,从3月中旬开始直至 4月中上旬,市民都可以饱眼福了。 正在绿道欣赏樱花的市民告诉记者, 自己就住在南山绿道附近,有空就会 来绿道走走,"前段时间梅花开得正 好,现在是樱花,可以说春景不断。"

据了解,自樱花成片开放以来, 每年樱花盛开之时,满枝的樱花引 得游人如织,徜徉绿道犹如置身花 海。李燕楠告诉记者,随着南山绿 道的樱花渐渐火"出圈",很多市民 游客都前来打卡拍照,特别是周末, 樱花大道已成为新晋网红打卡点。

"樱花大道具体位置在南山西人 口南山一期绿道处。"李燕楠补充说, 今年的樱花开得特别好,市民和游客 可以趁着周末一睹漫山粉云的美景。



全力打造"水陆空天"立体巡查新模式

为全面提升水上巡查工作质效,镇江交通执法部门历经1年的探索与研究,引进高清智能无人机,在传统巡 查方式基础上,开启海巡艇+执法车"水陆"巡查+无人机"高空"探视+"天眼"系统电子追踪四位一体的立体巡查 新模式,持续提升水上交通安全监管智慧化水平。 张亚臣 巫建文 黄帅 摄影报道

"党建+妇建+农村人居环境整治"深度融合 上堭村:乡村新颜彰显"她"力量

本报讯(孟茹 景纪轩 继业)春日 里走进京口经济开发区上堭村,阳光 倾洒在树叶枝头,鲜花拥簇在庭院内 外,令人心旷神怡。继2021年成功获 评美丽家园省级示范点和市级美丽乡 村后,上埠村党总支积极探索"党建+ 妇建+农村人居环境整治"深度融合, 动员村妇女同志从美化自家入手,用 实际行动为乡村振兴贡献巾帼力量。

在村道的一处拐角,一大片蔷薇 爬满院头,伴着路牙上的木栅栏,别有 一番田园雅致的韵味。这是村民王萍 的家,干净整洁的庭院里种满了鲜艳 的花儿,造型别致、婀娜多姿的花草处 处彰显着女主人的精心设计,这一幕 美丽庭院也展现出上堭妇女细心劳 作、热爱生活的"她"力量。

而走进村民蒋红家中,鲜花散 发的气味扑鼻而来,庭院、门前、路 旁栽满了花草。蒋红在满足自己兴 趣爱好的同时,带头落实庭院"门前 三包"责任,主动清理房前屋后的堆 积物及卫生死角,时刻保持里里外 外干净整洁。庭院每一处的生机盎 然,折射出上堭妇女勤劳能干、勇挑 重任的"她"力量。

据了解,在开展人居环境整治的 工作中,上堭村党总支牢牢抓住"党 建+妇建"的金钥匙,涌现出一批巾帼 典型。微美人物谢海燕,逐家逐户做 好村民的思想工作,带动村民自觉管 理好家里的房前屋后;志愿服务典型 张小凤,一名退休不褪色的老党员,事

无巨细处理村组事务,主持正义为村 民排解难题……这些妇女党员不计个 人得失,发挥典型作用,展现出上堭妇 女永葆初心、甘于奉献的"她"力量。

好的环境更孕育出孝廉家风文 化,近年来,村里人居环境建设年年上 台阶的良好态势,正成为上堭村培育 乡风文明的内生动力,为乡村振兴注 入独有的"她"力量。上堭村的妇女群 众时常聚集在小上堭孝廉文化阵地和 东山头法治文化长廊,共同学习最新 法律条文、传统家风文化等内容,上堭 妇女尊法守法、知廉向善的"她"力量 充分彰显着巾帼绽芳华。



市公路一科技研究项目 通过市级验收

本报讯(朱浩 张洁如)记者日前从 市交通公路中心获悉,该部门承担的"沥 青路面铣刨料精细分离资源化利用关键 技术研究"项目通过市级验收。

该项目是我市2021年重点研发社 会发展类项目,瞄准国际领先水平,通过 多种技术创新,开发了沥青路面回收料 (RAP料)精细筛分剥离技术,研制了再 生沥青混合料剥离设备,实现了RAP料 的资源化全利用及零排放。相关设备应 用于"镇江市 2022 年 G346 镇江段极薄 抗滑罩面预防养护工程",经检测各项路 用性能达到设计标准,满足《公路沥青路 面施工技术规范》(JTG F40-2004)相关 要求,具有较好的推广应用价值,在绿色 公路建养领域起到示范作用。

项目申请发明专利1件,获授权实 用新型专利1件,发表论文2篇。下一 步,公路中心将持续推动项目探索创新, 不断在优化成果运用、推广技术设备、发 展绿色公路等方面取得新突破。

我市文化执法工作 捷报频传

本报讯(笪伟 张冰)记者日前了解 到,我市文化执法工作屡立新功,连获上 级部门表彰和肯定。

在江苏省文旅厅刚刚公布的全省 2021-2022年度文化市场综合执法重大 案件中,市文化市场综合执法支队报送 的"某游戏公司未经批准擅自上网出版 网络游戏案""马某不具备中小学教科书 发行资质从事中小学教科书发行活动 案"两个案件入选。

在江苏省"扫黄打非"工作领导小组 公布的全省"扫黄打非"先进名单中,市 文化市场综合行政执法支队荣获 2022 年全省"扫黄打非"先进集体。

在江苏省文旅厅关于表彰全省文化 市场综合执法"护航"专项行动有功集体 和个人中,市文化市场综合行政执法支 队荣获全省文化市场"护航"行动有功集 体,同时3名同志荣获有功个人。

2022年,市文化执法支队以"护航"行 动为中心,以"五心"行动为抓手,在省文 旅厅统一部署和市文广局领导下,周密计 划、有序组织,出动执法人员13000余人 次,检查场所3500余家次,巡查网站500 余家次,电商平台内店铺240余家次,微信 公众号261个,查办各类案件82起,有力 维护了镇江市文化市场健康的秩序。

班的孩子们集体桃花神舞、逛花朝集,切身体验投壶、插花、画扇、花钿妆等 传统风俗。据了解,花朝节是汉族传统节日,以民间传说十二花神为典故, 将中国百花的生日定在每年农历二月,节日期间,踏青、赏红、装狮花、放花 神灯等风俗广为流传。 凌莉 吴韵晗 摄影报道

花愿赴花朝"为主题,开设园本课堂,打造体验式学习方式。活动现场,中

3月20日,解放路幼儿园优山美地分园举办花朝节特色活动,以"花语

丹阳荣源食品有限公司江苏菱盛汽配科技有限公司丹阳市美丽华橡塑制品有限公司镇江市恒兴醋业有限公司丹阳亿鑫合金有限公司江苏耀兴安全玻璃有限公司丹阳汀豪家具 江苏林慧汽配有限公司扬中市通达商业有限公司江苏工大全凯高端装备制造有限公司丹阳市枫亦娇家纺有限公司镇江新层线桥稳属里大酒店江苏通侠电气有限公司丹阳乐意塑料金属有限公司丹阳市飞翔粮食烘干厂 丹阳市长旺金润发超市有限公司 丹 阳 龙 江 钢 铁 有 限 公 司 丹阳市宝庆冲压件制品有限公司 丹阳符 氏服装 实业有限 公司 丹阳市金丹悦达物流有限公司 丹阳市三冠新材料科技有限公司 丹 阳 市 基 泰 织 造 有 限 公 司 丹 阳 13615287297 镇江市温灵醴兴夏限公司 丹 阳 市 古 今 胸 罩 厂 江苏天洋集团有限公司 江苏艾佳米业有限公司丹阳市合辉机械有限公司丹阳市华荣无纺布有限公司 86692779 镇 江 市 君 悦 建 材 有 限 公 司 江苏海德莱特汽车部件有限公司 江苏 沪耀 粮 油 制 品 有 限 公 司 扬 中 市 通 发 实 业 有 限 公 司 江苏新感觉户外用品有限公司 江苏 青 松 机 械 科 技 有 限 公 司 丹阳市大雨环保科技有限公司 丹阳佳履鞋材有限公司九牧卫浴华帝厨电85345616江苏畅通车业发展有限公司丹阳市亚美包装制品有限公司镇江市金圣电器有限公司丹阳市字晟纺织新材料有限公司丹阳吉盛汽车零部件有限公司丹阳市字奇车辆配件有限公司 丹阳市方华电镀有限公司闽门橱业全屋定制家具丹阳市鹏飞包装厂丹阳市卫华玻璃纤维窗纱有限公司镇江市拓宇电器设备有限公司丹阳市振成包装有限公司丹阳市天昊汽车配件有限公司丹阳市益鑫生态农业科技有限公司